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ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DMLD – AL 2021/2022 

FOZ DO IGUAÇU – ESTADO PARANÁ - 27 E 28/05/2022 

As 08:30 horas do dia vinte e sete do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, nas dependências do Grand 

Carimã Resort, na cidade de Foz do Iguaçu, Estado do Paraná., foi realizada a 3ª Reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD. O Cerimonial compôs a mesa de honra pelo CC Idercildo Jose Thomé, 

Presidente do DMLD e Esposa CaL Cleonice Thomé, PID Edisson Karnopp, PID Rosane Terezinha Jahnke, PCC 

Orley Ademar Ikert, líder GAT da área 3 e Coordenador GAT do DMLD; DG Antônio Carlos da Silva 

Governador do Distrito LD-1, anfitrião da 3ª RCG; DG Claudia Rosangela da Silva Mattos - LD-2, DG Tânia 

Pauleti Hoppe – LD-3; DG Dílson Gastaldo Guerra – LD-4; DG Aparecido da Silva Martins – LD-5; DG Marcos 

Vinicius Pesenti – LD-6; DG Carlos Buhler – LD-7; DG Ileni Maria Royer – LD-8 e DG Davi Vronski Paegle – 

LD-9; IPCC Jardel da Motta Pacheco, 1ª VCC PDG Ester Giraldi e seu Colegiado de DGEs; 2º VCC PDG Breno 

Ferigollo e seus colegiado de 1º VDGEs; Diretor da XXIII Convenção “PDG Salem Chamma” – PDG João 

Augusto Martins Filho; Presidente do Distrito Múltiplo LEO-LD – CLEO Yuri Patrick Teixeira; Secretário do 

DMLD – PDG Flávio Pires Gonçalves; Tesoureiro do DMLD – PDG Waldir Wessler. O cerimonial destacou 

também: PCC Douglas de Mendonça Thompsom – Coordenador GLT do DMLD; PCC Liza Cristina Ganem 

Novaes, Coordenadora GMT do DMLD; PCC Ari Galera; PCC João Péricles Goulart; PCC Paulo Pimpão Silva; 

PCC Jorge Carlos Lehmann; IPDG Ari Eduardo Stroher – Coordenador GST do DMLD; DGE Eloy Maury Metz, 

Coordenador LCIF do DMLD e a PDG Fatima Simionato Santos – Coordenadora GMA do DMLD e também 

Coordenadora do Seminário de Dirigentes Eleitos do DMLD. Destacou e agradeceu a presença do Convidado do 

DMLD – DG Glauber Gomes da Silva e CaL MJF Alessandra – LC-6. Cumprimentou e agradeceu a presença 

dos demais PDGs e lideranças leonisticas presentes. Tendo a Mesa Diretora sido composta e demais lideranças 

em seus devidos lugares, o CC Idercildo José Thomé proferiu Invocação a Deus e declarou aberta os trabalhos 

da 3ª Reunião do Conselho de Governadores do DMLD – AL 2021/2022, na cidade de Foz do Iguaçu – Pr. O CC 

Thomé convidou a Cal Rosane Rafagnim da Silva – LD-1 para fazer a Invocação a Deus. Na sequência solicitou 

a execução do Hino Nacional Brasileiro. CC Thomé Convida o DG Marcos Vinicius Pesenti – LD-6, para proferir 

a saudação ao Pavilhão Nacional. CC Thomé Convida a todos para acompanhar a 1ª estrofe e Estribilho da Hino 

à Bandeira. CC Thomé convida o CL Flávio Luiz Nagel para atuar como Mestre de Cerimônia desta 3ª RCG. CL 

Flávio Nagel Agradece a nomeação de atuar como Mestre de Cerimônia (MC) e diz estar honrado com essa 

deferência. Na sequência o MC convida o DG Carlos Antônio da Silva, anfitrião da 3ª RCG, para uso da palavra. 

Ele agradeceu a presença de todos e enfatiza que os companheiros de Lions Clubes de Foz do Iguaçu farão de 

tudo para que todos se sintam bem nesta Reunião e Convenção. O CC Thomé solicita ao Secretário do DMLD – 

PDG Flávio Pires Gonçalves que faça a verificação do quórum desta 3ª RCG e o mesmo declara haver quórum 

suficiente para a continuidade da 3ª RCG. O CC Thomé solicita ao Secretário do DMLD Flávio Pires Gonçalves, 

que proceda a leitura da Ata da 2ª Reunião do Conselho de Governadores realizada na cidade de Canela RS.  

Tendo em vista que a Ata foi encaminhada a todas lideranças do DMLD, inclusive sendo publicada no site do 

DMLD, o Secretário PDG Flávio Pires Gonçalves solicita ao CC Thomé a supressão e ou dispensa da leitura da 

mesma. O CC Thomé coloca em Discussão e não tendo nenhuma manifestação, coloca em Votação, tendo sido 

aprovada a dispensa da leitura da Ata e seu conteúdo. Em seguida o CC Thomé solicita ao Secretário do DMLD, 

PDG Flávio Pires Gonçalves para que faça a leitura da Portaria que designa as Comissões Técnicas da XXIII 

Convenção do DMLD ” PDG Salem Chamma”. O Secretario então procede a leitura da Portaria nº 008/2022 – 

AL 2021/2022 conforme segue: O Presidente CC Idercildo José Thomé, do Distrito Múltiplo LD da Associação 

Internacional de Lions Clubes, no uso das atribuições estatutárias que o cargo lhe confere RESOLVE: Artigo 1º 

- Nomear as Comissões Técnicas da XXIII Convenção do Distrito Múltiplo LD - AL 2021/2022, em 

conformidade com o Art. 17, do Regimento Interno das Convenções do DMLD, a saber: CREDENCIAIS - PCC 
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NILTON TADANORI KINOSHITA – LD-6; PCC ARI GALERA – LD-8;  PDG PAULO ROBERTO 

MAURICI – LD-5; SUPLENTE CaL AURELINDA LOPES BARRETO – LD-1. PROPOSIÇÕES - PDG 

GILBERTO SÃO JOÃO – LD-6; PCC LIZA CRISTINA GANEM NOVAES – LD-6; PDG IARA ZACHEM 

CORSO – LD-3. ESTATUTOS E REGULAMENTOS - PCC JOÃO PERICLES GOULART – LD-1; PCC 

ORLEY ADEMAR IKERT – LD-8; CL RANOLFO VIEIRA – LD-2.  FINANÇAS - PCC JORGE CARLOS 

LEHMANN –LD-6; PCC DOUGLAS MENDONÇA THOMPSON – LD-4; PDG CLAUDIO MATTANNA – 

LD-3; SUPLENTE - PDG LUIZ FERNADO TORRES CARDOZO – LD-1. INDICAÇÕES - PDG FATIMA 

SIMIONATO SANTOS – LD-8; PDG IRINEU MOTA CABRAL – LD-7; PDG TOSIHIRO IDA – LD-1. 

ELEIÇÕES - PDG ANTONIO ROBERTO MATEUS – LD-9; PDG GILDO R. HOFFMANN – LD-5; CL 

CARLOS EUGENIO CARNEIRO DE MELO – LD-1. Artigo 2º - Este Ato entra em vigor nesta data, revogando-

se as disposições em contrário. Foz do Iguaçu - PR, 13 de maio de 2022. CC Thomé coloca em discussão e não 

havendo manifestação, coloca em votação, tendo sido aprovado. Na sequência o CC Thomé convidou o PDG 

Waldir Wessler, Tesoureiro do DMLD para apresentação do relatório da Tesouraria referente ao 3º trimestre do 

AL 2021/2022. O PDG Waldir apresentou na tela as informações referentes às despesas do DMLD no 3º trimestre 

do AL 2021/2022. Relata que as Notas Fiscais e ou Recibos das despesas constantes na prestação estão à 

disposição de todos e inclusive no Escritório da Contabilidade. Após a apresentação dos slides referente à 

Prestação do 3º trimestre o Tesoureiro justifica os saldos baixos em virtude dá parcela oriunda dos Distritos ainda 

não estarem contabilizados. CC Thomé solicita ao Conselho Fiscal do DMLD, composto pelos Titulares PCC 

Ari Galera, PDG Valtair do Amaral Madalena, PDG Jose Sbicigo e pelos suplentes PDG Luiz Fernando Torres 

Cardoso, PDG Silvino Schlickmann e PDG Valdir Reis, para apresentação do relatório referente à Prestação de 

Contas do 3º trimestre AL 2021/2022. O Presidente da Comissão PCC Ari Galera disse que se reuniram de forma 

virtual pela plataforma Google Meet, em 20/05/2022, para análise dos documentos e relatórios do 3º Trimestre 

do AL 2021/2022, constatou se que os documentos apresentados estão de acordo com as normas contábeis e estão 

em poder da Tesouraria do DMLD. Com relação às verbas especificas dos 70 anos do Leonismo no Brasil, por 

se tratar de verbas especificas terá que apresentar a prestação de contas em separado para Lions Internacional. 

Com base nos documentos apresentados o Conselho Fiscal decidiu recomendar a aprovação da Prestação de 

Contas do 3º trimestre sem restrições. O CC Thomé coloca em discussão o parecer do Conselho Fiscal do DMLD. 

Não havendo manifestação, coloca em aprovação, tendo sido aprovado. O CC Thomé coloca em apreciação o 

relatório do tesoureiro referente à Prestação de Contas do 3º trimestre AL 2021/2022, coloca em discussão e não 

havendo manifestação foi aprovada. O MC convida o PDG João Augusto Martins Filho, Diretor da XXIII 

Convenção para sua manifestação. Informa que as inscrições ainda continuam em aberto ao valor de R$ 70,00, o 

jantar Árabe de sexta feira ao preço de R$ 130,00 e o jantar de confraternização de sábado será R$ 150,00. 

Continuou saudando os componentes da mesa de honra e disse estar muito orgulhoso de poder coordenar a XXIII 

Convenção. Lembrou com carinho e orgulho as Convenções sediadas em Foz do Iguaçu. Lembra que além das 

comodidades do Grand Carimã Resort, Foz do Iguaçu tem muitas atrações a oferecer aos convencionais. O MC 

convida o PDG Flávio, Secretario do DMLD para informações sobre as Comissões. Informa que a Comissão de 

Credenciais, instalou-se no saguão do Hotel e estará à disposição dos delegados para se inscreverem. Lembrando 

que para se inscrever o delegado tem que trazer uma autorização de seu clube designando o mesmo, desde que o 

clube esteja em dia com suas obrigações estatutárias. Houve um pequeno intervalo e na sequência o MC solicita 

a apresentação das Comissões Técnicas do CG, conforme segue: Comissão de Finanças e Auditoria, composto 

pelos DG Carlos Buhler – LD-7 -  Presidente; DG Davi Vronski Paegle do LD-9 – Relator e pelo DG Carlos 

Antônio da Silva - LD-1 – Secretário. A comissão recebeu a proposição da Tesouraria do DMLD – AL 2021/2022, 

solicitando o remanejamento de rubricas orçamentarias a fim de atender a demanda existente. Diante do exposto 

a Comissão de Finanças e Auditoria é de parecer favorável ao remanejamento solicitado para atender as despesas 

do AL 2021/2022, de modo a atender as demandas do Gabinete do DMLD. Recebeu também proposição da 

Assessoria de Programa de Acampamento e Intercambio juvenil do DMLD, solicitando a inclusão no orçamento 

da presidência do DMLD, verba para custear despesas referentes ao Programa de Acampamento e Intercâmbio 
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Juvenil. Diante do exposto a Comissão de Finanças e Auditoria é de parecer que a próxima Gestão do DMLD 

(AL-2022/2023) analise e encaminhe as demais providencias relativas a essa proposta. Recebeu também da 

Assessoria do programa de Acampamento e Intercâmbio Juvenil do DMLD, uma solicitação para liberar recursos 

do Fundo de Reserva do DMLD no AL 2021/2022, a fim de custear despesas referentes ao Programa de 

Acampamento e Intercâmbio Juvenil. Diante do exposto à Comissão de Finanças e Auditoria e frente às 

justificativas elencadas, é de parecer favorável a liberação da verba solicitada de modo excepcional, conforme 

Moção 002/2022, para o AL 2021/2022. Na sequência o CC Thomé coloca a Ata 010/2022 em discussão, não 

havendo manifestação, coloca em votação tendo sido aprovada. CC Thomé coloca em discussão a Ata 011/2022, 

não havendo manifestação, coloca em votação, tendo sido aprovada. CC Thomé coloca em discussão a Ata 

012/2022, não havendo manifestação, coloca em votação, tendo sido aprovada. Em seguida o MC convida os 

Governadores Distritais para suas manifestações. Usou da palavra DG Carlos Antônio da Silva – LD-1. Ele diz 

estar muito satisfeito com o desempenho de Distrito LD-1, destacou a presença da DGE Lis Gabardo Waluszko, 

do 1º VDGE Celso Ferri e do 2º VDGE Kleber Gonçalves, todos presentes e participando ativamente desta RCG 

e da XXIII Convenção. Destacou a fundação de dois novos clubes, LC Irati e LC Pato Branco. Destacou a 

angariação de fundos para LCIF, estando em 2º lugar a nível de DMLD, com a quantia de 16.000,00 dólares até 

o momento. Destacou também a Escola de Leonismo sob a coordenação do CL João Santos. Finaliza destacando 

a presença do CL Carlos Eugênio Carneiro de Melo, que executou importantes trabalhos junto ao departamento 

de Informática do LD-1. Em Seguida o MC convidou a DG Claudia Rosangela da Silva Mattos – LD-2. 

Cumprimentou a mesa de honra e destacou a caminhada vitoriosa frente do seu Distrito. Destaca o fortalecimento 

dos clubes que estão na ativa. Relata que tinha clubes que estava fechando no início de seu AL e que agora está 

fortalecido pelo trabalho contínuo e complementar que fizeram. O LD-2 está muito feliz pela caminhada, as 

Reuniões Distritais e a Convenção foi um sucesso e agradece a todos a oportunidade de estar nesse lugar 

representando seu Distrito. Em seguida o MC convida a DG Tânia Pauleti Hoppe do LD-3, para uso da palavra. 

Cumprimenta a todos de uma forma carinhosa. Disse que a caminhada continua em busca de um Lions consciente, 

com associados imbuídos no bem servir. Busca-se qualidade e não quantidade. Relata que não é sua intenção 

adicionar associados e nem fundar clubes para fechar no AL seguinte.  Destaca como maior legado de seu AL, 

sair do LD-3 como dirigente e transmitir a todos o carinho recebido, pois todos somos iguais e irmãos. Finaliza 

com a frase Nós somos Leões. Parabeniza o CC Thomé bela belíssima Convenção, agradece ao DG Carlos pela 

recepção e finaliza desejando sorte aos novos dirigentes eleitos. Na sequência o MC convidou DG Dilson 

Gastaldo Guerra – LD-4. Agradeceu a oportunidade e relatou as dificuldades encontradas durante o AL e que as 

conquistas foram muitas também, pois os trabalhos que praticam nos clubes são relevantes para o 

engrandecimento do movimento. Trabalhou bastante com pertencimento dos associados e desenvolveu um vídeo 

para ser utilizado pelos clubes para servir de exemplo para o crescimento do movimento. Saúda os dirigentes 

eleitos de seu Distrito desejando lhes sorte e disponibilizando seu apoio. Em seguida o MC convidou o DG 

Aparecido da Silva Martins – LD-5, para seu pronunciamento. Cumprimenta com entusiasmo a toda mesa 

diretora. Relata que as dificuldades encontradas durante a gestão foram inúmeras principalmente em virtude da 

pandemia, mas que também as alegrias foram imensas. Visitou por mais de uma vez os clubes de seu Distrito, 

incentivando os mesmos a trabalhar em pelo menos uma das causas globais. Divulgou que a Convenção do seu 

Distrito foi extraordinária e que a relação entre os eleitos foi algo lindo de se ver e que vai continuar trabalhando 

para o engrandecimento do Distrito se colocando à disposição dos eleitos para trabalhos promissores. O foco 

principal de seu AL foi vibração, amizade e companheirismo, pois ninguém é melhor que ninguém, todos somos 

iguais e que continuemos assim para que o LD-5 continue forte e pujante. Em seguida o MC convidou o DG 

Marcos Vinicius Pesenti – LD-6 para suas considerações. Cumprimentou as lideranças leonisticas e comenta que 

na 1ª RCG em Gravatal - SC, falamos sobre expectativas e realidades e o que esperava encontrar no distrito e o 

que realmente encontrou na realidade. Na 2ª RCG em Canela - RS, falamos de números e desafios encontrados 

no Distrito e que as pessoas são a parte principal do movimento. Nesta 3ª RCG e XXIII Convenção comentamos 

a realidade que hoje enfrentamos. Os números não são animadores, mas o trabalho e valorização do 
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companheirismo foram enormes. Queremos deixar um Distrito melhor, talvez não em números, mas em trabalho 

realizado e a ser realizado. Executamos diversos trabalhos em conjunto com os eleitos e que tem a certeza que 

esse trabalho e união é o melhor caminho para o LD-6. Tem certeza que fez de tudo para que o Distrito tivesse 

um crescimento de trabalho e de união e vai guardar para sempre em seu coração e de sua CaL Flávia, a alegria 

contagiante desse colegiado maravilhoso que acredita sempre num mundo melhor. Em seguida o MC convidou 

o DG Carlos Buhler – LD-7 para sua apresentação. Cumprimenta a mesa diretora e relata as dificuldades e 

conquistas de seu AL. Comenta sobre a falta de sensibilidade que Lions Internacional tem com seus associados 

e também com os DGs. Diz não concordar com aumento da taxa internacional pois isso não vem agregar em nada 

nosso movimento. Comentou sobre a importância do movimento LEO em seu Distrito e que promove a redução 

de taxas para o ingresso de LEOs no movimento leonistico para que possamos colocar sangue jovem em nossas 

fileiras. Apresentou uma gravação do LC Getúlio Vargas agradecendo emocionado o recebimento de subsídios 

de LCIF no valor de 75.000 dólares para o Lar do Idoso. Comenta que isso vale a pena ouvir e que se sente 

gratificado pela conquista. Apresentou em seguida um vídeo institucional do projeto executado pelo LD-7 

referente à inauguração do Hospital de Olhos de Passo Fundo. Finaliza dizendo que tem orgulho de ser Leão e 

de ter tido a grata satisfação de conhecer esses amigos maravilhosos deste colegiado. Em seguida o MC convidou 

a DG Ileni Maria Royer - LD-8 para sua apresentação. Cumprimentou a mesa de honra e relatou as conquistas de 

seu Al. Comenta que visitou todos os clubes e que foram recebidos com carinho em todos eles. Relata que houve 

crescimento em número de associados e que focou em trabalhar para não perder. Que está prestes a fundar novos 

clubes de Lions e de LEOs. Relata que as atividades de GST, GMT e GLT de seu distrito estão sendo cumpridas 

dentro da normalidade e que está fazendo trabalho de conquistas junto à LCIF para clubes de seu Distrito. 

Agradece imensamente a oportunidade de estar frente a esse Distrito e poder estar ajudando de alguma forma 

levar nosso movimento a alcançar melhores oportunidades de servir. Desejou sorte ao eleitos e que estará sempre 

junto para oportunidades de servir. Em seguida o MC convidou o DG Davi Vronski Paegle – LD-9 para sua 

apresentação. Cumprimentou a todos de forma cordial e agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de 

estar à frente do LD-9; agradeceu sua esposa CaL Zenaide, gratidão ao CC Thomé, ao Colegiado de forma 

especial, ao Secretario PCC Celito e gratidão aos eleitos que estão caminhando juntos para superar dificuldades. 

Relatou dificuldades encontradas pós pandemia, mas que o Distrito continua crescendo em atividades e serviços 

realizados. Acredita que até o final do AL conseguira recuperar e deixar saldo positivo. Relatou as atividades 

positivas do serviço realizado e finalizou com uma linda mensagem de fé, de amor e de esperança de um 

movimento leonistico e de um mundo melhor para todos nos. Retomando o trabalho das Comissões o MC 

convidou a Comissão de Convenções, Eventos e Política Leonística, composta pelo DG Aparecido da Silva 

Martins – LD-5 como Presidente, DG Marcus Vinicius Pesenti – LD-6 como Relator e o DG Dilson Gastaldo 

Guerra – LD-4 como Secretário. A Comissão relata que recebeu matéria para endosso da candidatura do CC 

Idercildo José Thomé para concorrer ao cargo de Diretor Internacional. Analisando os documentos apresentados 

para a Comissão, constatou-se que foram obedecidos todos os prazos regimentais e seguidas as normas que 

regulam a matéria. Diante do exposto a Comissão emite parecer no sentido de que seja homologado o endosso da 

candidatura do CC Idercildo José Thomé ao cargo de Diretor Internacional da Associação Internacional de Lions 

Clubes. Por questão de ordem solicitou a palavra o IPCC Jardel da Mota Pacheco presidente do Comitê de Honra 

do DMLD que de forma respeitosa se posicionar em nome de diversos PCCs. Relata que recebeu por outras 

pessoas, de surpresa, a informação de que teria o endosso da candidatura do CC Thomé como candidato ao cargo 

de Diretor Internacional. Relata que realizou reunião virtual em 02/05/2022, com o Comitê de Honra do DMLD, 

conforme relação no documento apresentado, tendo como convidados o 1ª VCC Ester Giraldi e o 2º VCC Breno 

Ferigollo, onde foi redigido uma carta endereçada o CC Idercildo Jose Thomé, cuja teor pautou sobre a discussão 

do seu endosso a candidato do DMLD para o cargo de Diretor Internacional, o qual leu na integra para todos os 

convencionais presentes. A carta transcreve ainda para que haja uma discussão dessa importante matéria, que se 

de oportunidade para outras lideranças a postularem concorrer a esse cargo e solicitam ao prezado CC Thomé 

que postergue a apresentação de sua candidatura ao endosso de candidato a Diretor Internacional, retirando da 
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pauta da XXIII Convenção. O IPCC Jardel cita em suas considerações o conteúdo do Art. 3º, item VII e o Art. 

15º, parágrafo 1º, do Regimento Interno do Conselho de Governadores e também Art. 22º, parágrafo 2º e Art. 

17º, item VI do Estatuto do DMLD, os quais contradizem à solicitação de endosso a candidato de Diretor 

Internacional pelo CC Idercildo Jose Thomé. Finaliza dizendo que houve muitos questionamentos à sua pessoa 

sobre o assunto e por isso julgou oportuno a presente reunião e que respeitosamente opina como não sendo 

recomendável essa solicitação. Após a leitura da manifestação por parte do Presidente do Comitê de Honra do 

DMLD, onde faz observações sobre o conteúdo Ético e Moral da propositura do endosso pautado para esse 

Convenção, onde questiona se o CC Idercildo José Thomé teria infringido o Código de Ética do Leão, ao submeter 

o seu nome ao endosso do colegiado para a candidatura ao cargo de Diretor Internacional. Em razão disso, a 

referida Comissão, através de seu Presidente DG Aparecido da Silva Martins, pediu o uso da palavra e apresentou 

um parecer complementar ao apresentado anteriormente à leitura da Carta do Comitê de Honra do DMLD, 

justificando o parecer dado e afastando os argumentos apresentados com a aludida missiva. O Presidente da 

Comissão, DG Martins, ao analisar os argumentos apresentados na referida Carta, argumentou que desde a 

divulgação da pauta e do Edital de convocação da 3ª RCG e da XXIII Convenção do DMLD, os Governadores 

Distritais passaram a ser questionados e pressionados a se posicionarem contra aquele, que ao ver do colegiado é 

o único apto a receber o endosso para o cargo de Diretor Internacional. Na defesa da manutenção do Parecer 

exarado anteriormente pela Comissão, o Presidente assim manifestou: “... partindo da lógica de que os nossos 

Estatutos e Regulamentos são um conjunto de normas que respeitam a ética e a moral em seus preceitos, não 

podemos colocar em dúvida a conduta ética da ação daquele que, sendo diligente, procurou se habilitar para 

disputar o cargo de Diretor Internacional. A par disso, não se pode desprezar o fato de que, todos os possíveis 

pretendentes a disputar tão importante cargo, são pessoas experientes e conhecedoras dos conteúdos normativos 

previstos em nossos Estatutos e em nossos Regulamentos, razão pela qual não podem se dizer vítimas das 

circunstâncias, vez que todos procedimentos são claramente previstos. Assim sendo, se os nossos institutos 

estabelecem regras claras às quais são submetidos todos aqueles que pretendem participar da disputa pela 

aprovação ao endosso de sua candidatura ao cargo de Diretor Internacional, não se pode dizer que alguém foi 

surpreendido com a previsão de endosso na pauta da XXIII Convenção do DMLD a ser realizada em Foz do 

Iguaçu - PR. É importante ressaltar que não há previsão legal ou estatutária impedindo que tal tema seja submetido 

à pauta da referida Convenção, bem como não existe qualquer impedimento ético ou moral”. Diante do exposto 

a Comissão confirma o parecer emitido anteriormente no sentido de que seja homologado o endosso da 

candidatura do CC Idercildo José Thomé ao cargo de Diretor Internacional da Associação Internacional de Lions 

Clubes. O CC Thomé coloca em discussão o parecer da Comissão. Contudo, neste momento, a PCC Liza Cristina 

Ganem Novaes levanta uma questão de ordem e solicita a palavra. Ela cumprimenta a mesa diretora e questiona 

a Comissão porque, já tendo essa peça pronta, não a incluiu no parecer. Diz que em todo tempo de DMLD nunca 

aconteceu uma indicação dessa forma, Intempestiva. Diz que tem muito apreço pelo casal Thomé e Cleonice, 

mas não houve negligencia por parte daqueles que queriam ser candidatos, pois isso sempre partiu de uma reunião 

de Conselho de Governadores para que tivessem tempo hábil para verificarem nos distritos algum possível 

candidato para serem aprovados nas suas convenções. O que solicitam não é a retirada da candidatura do CC 

Thomé que é real, apenas que ela não seja endossada nesta XXIII Convenção. Sobre a crítica da PCC Liza 

Cristina, em referência ao parecer complementar apresentado por parte da Comissão, o Presidente da Comissão 

justificou que a leitura imprevista e não programada da Carta do Comitê de Honra do DMLD logo após a leitura 

do parecer da Comissão de Convenção, Eventos e Política Leonística, demandou nova manifestação e justificou 

a aludida complementação ao parecer emitido pela Comissão antes da leitura da Carta do Comitê de Honra pelo 

IPCC Jardel da Motta Pacheco. Após a manifestação da Comissão, o CC Thomé, com respeito às críticas que lhe 

foram feitas, disse que não se manifestou em nenhum momento em outros distritos sobre a sua intenção de buscar 

o endosso de sua candidatura ao Cargo de Diretor Internacional, porque não tinha ainda a aprovação do Distrito 

LD-1. Informa que o DG Carlos do LD-1 indagou a todo o colegiado, na cidade de Canela, durante a 2ª RCG, se 

havia algum candidato interessado nesse cargo em seus distritos e, naquela oportunidade, informou que o LD-1 
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iria efetuar a indicação da candidatura do CC Thomé. Informa que houve sondagem de outras lideranças 

manifestando apoio na sua indicação. Finalizando o CC Thomé confirma que irá colocar seu nome para 

apreciação, na XXIII Convenção do DMLD e os delegados, representantes dos clubes e dos associados, é que 

irão decidir se aprovam ou não o endosso para sua candidatura. Uma vez apresentadas as explicações que julgou 

pertinentes, o CC Thomé coloca em discussão o Parecer da Comissão, deu um tempo regulamentar para 

manifestação e, não tendo havido mais manifestações em contrário, coloca em votação, tendo sido aprovado o 

parecer do Comissão de Convenções, Eventos e Política Leonistica. Por questão de ordem foi aceita a palavra do 

PCC João Péricles Goulart do Distrito LD-1. Em sua manifestação ele ratifica as palavras da PCC Liza e também 

do IPCC Jardel e manifesta uma preocupação sua sobre o aspecto Jurídico, Estatutário e Regimental que aqui se 

observa na candidatura do CC Idercildo Jose Thomé; a preocupação é o fato de alguns dispositivos do Regimento 

Interno e do Estatuto do DMLD não terem sido devidamente observados, não retira em hipótese alguma a 

legitimidade da candidatura e o apoio de quem quer que seja capacitado a apoiar, mas cita exemplo de outra 

Convenção que ocorreu em outro Estado, no qual participou em apoio a PID Rosane, lembrando que naquela 

ocasião faltou embasamento legal na Convocação daquela Convenção e em virtude disso a Convenção foi anulada 

e depois foi feita outra regularmente dentro dos parâmetros legais Estatutários, em caráter extraordinário. 

Confirma mais uma vez que sua preocupação é em razão do aspecto jurídico, legal e Estatutário, porém sem citar 

quais seriam os dispositivos legais e estatutários foram violados. Diante disso, o CC Thomé esclarece que foram 

cumpridos os aspectos legais e que na data da 2ª   RCG em Canela – RS, ele ainda não tinha o endosso do LD-1. 

CC Thomé confirma a aprovação do parecer da Comissão e que na Convenção os delegados exercerão seu direito 

e ele acatará a decisão dos mesmos, finalizando assim a discussão da matéria já aprovada. Na sequência o MC 

convida a comissão de Estatutos e Regulamentos composta pela DG Tânia Pauleti Hoppe – LD-3 como 

Presidente, pelo DG Aparecido da Silva Martins – LD-5 como Relator e pela DG Ileni Maria Royer – LD-8 como 

Secretária para análise da matéria relativa à Alteração do Estatuto e Regulamentos conforme segue: Art. 15º-

parágrafo 4º passa a ter a seguinte redação: “ As deliberações da Convenção, salvo disposição especifica, 

deverão ser tomadas pela maioria simples dos delegados efetivamente presentes”.  No que diz respeito à 

segunda sugestão apresentada sobre o titulo VIII – do Comitê de Honra, no Art. 46 que passara a ser lido da 

seguinte forma: “O Comitê de Honra terá natureza de órgão consultivo e sua função é a de assessorar o 

Presidente do Conselho e será composto por companheiros ou companheiras líderes leonisticos e será 

presidido pelo Ex-Presidente imediato do Conselho de Governadores”. Feitas tais considerações, restou 

evidente no referido parecer técnico que: “Quanto às demais sugestões submetidas à apreciação desta 

Comissão, todas foram consideradas pelos seus membros como pertinentes e adequadas, razão pela qual o 

parecer foi no sentido de mantê-las, vez que as mesmas não contrariam os princípios e normas que 

norteiam o nosso movimento ou quaisquer outras disposições Estatutárias e legais”. Esse é o parecer. O CC 

Thomé coloca em discussão e não havendo manifestação, coloca em votação, tendo sido aprovado sem ressalvas. 

Em seguida o MC Convida o CLEO Yuri Patrick Teixeira para suas considerações. O mesmo agradece a 

oportunidade de poder estar presente e que esse AL foi muito profícuo tanto para o movimento LEO quanto ao 

movimento Lions em termos de atividades, mas informa que devido a Pandemia houve perca de muitos 

associados. Diz que fica muito gratificado ao ver a união do colegiado e isso dá ânimo e alegria para poder 

continuar no movimento LEO. Informa que a sucessão LEO já está concretizada tanto nos distritos como no 

DMLD. Agradece ao CC Thomé pela parceria e que espera e tem a certeza de que os próximos dirigentes iram 

dar o espaço necessário para o movimento LEO. Em seguida o MC convida o 2º VCC Breno Ferigollo para suas 

considerações. Ele agradece a oportunidade e oportuniza aos convencionais a seguinte reflexão: Se o movimento 

leonistico fechar as portas hoje, quem sentiria a nossa falta? Essa reflexão é para sentirmos se nós fizemos a nossa 

parte e com certeza o trabalho só valera a pena se o fizermos de coração aberto e de forma voluntaria e que se 

cada uma fazer a sua parte a missão vai ser cumprida, pois se a gente quer ver resultado a gente vai ter que fazer. 

Diz que o momento dele já está quase chegando e que devemos aprender uma importante lição que é dar 

continuidade dos trabalhos do AL do CC Thomé e também daqueles que vieram antes de nos, por Lions é isso, é 
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trabalho continuo de amor ao próximo. Em seguida o MC convida a 1ª VCC Ester Giraldi para sua manifestação. 

Ela saúda a mesa diretora e estende uma saudação especial ao seu “Colegiado Intenso” todos presentes. Saúda de 

forma especial os Lions Clubes de Foz do Iguaçu pela organização e beleza do local do evento, agradeceu ao CC 

Thomé pela ideia da passarela maravilhosa que a emocionou muito. Contou a todos sobre um passeio que realizou 

no Mar Morto e aproveitou essa passagem para dizer que o mesmo perde forças a cada ano que passa, apesar de 

receber tantos turistas que o visita ele não compartilha nada com a natureza, ou seja não tem vida, não serve 

absolutamente a nada. Com isso ela solicita aos dirigentes eleitos que devemos compartilhar nossas experiências 

uns com os outros que não devemos ser como o Mar Morto que não agrega nada, que ele está morrendo porque 

não tem utilidade, que nós devemos compartilhar sorriso, alegria, vida, esperança, fé e muito amor. Tenhamos 

uma feliz e harmoniosa Convenção. Finaliza dizendo que servir é o amor que transforma vidas. Devido ao 

adiantado da hora o CC Thomé suspende a 3ª RCG para que logo após o almoço seja retomada com a pauta 

restante. As 14:00 horas o MC recompõe a Mesa Diretora agora com a presença do ID Marciano Silvestre. Na 

sequência o MC convidou o PCC Orley Ademar Ikert, líder GAT da área 3 e Coordenador GAT do DMLD. 

Inicialmente ele convidou algumas lideranças do DMLD para receber uma lembrança oriundos de Lions 

Internacional. Foram convidados o IPDG Ari Eduardo Stroher – Coordenador GST do DMLD, PCC Douglas de 

Mendonça Thompson – Coordenador GLT, PCC Liza Cristina Ganem Novaes – Coordenadora GMT, PDG 

Tosihiro Ida – Coordenador ELAE, DGE Eloy Maury Metz – Coordenador LCIF e PDG Fatima Simionato 

Santos. Após fez um convite às lideranças eleitas até o AL 2025 para participar do maior encontro de líderes da 

GAT do Brasil que será no Rio de Janeiro de 16 a 18/09/22. Estarão presentes líderes da GAT do LA, LB, LC e 

LD.  Em seguida discorreu sobre as Metas de Lions Internacional até o ano 2025. Que serão unidas às Metas dos 

Governadores Distritais, dos Presidentes de Conselhos e das equipes GAT da área 3 e de Lions Internacional com 

o objetivo de buscar mais conhecimentos e estabelecer mais funções oriundas de Lions Internacional. O Objetivo 

principal é aumentar o quadro de associados e atingir a metas estabelecidas em GMT, GST, GLT e GMA. Espera-

se atingir todos esses objetivos até o AL 2025 por ocasião da Convenção Internacional no México. Diminuir em 

25% a baixa de Associados e aumentar em 20% o trabalho de divulgação da marca Lions. Com isso espera-se 

que possamos chegar ao ano de 2025 com as Metas estabelecidas por Lions Internacional cumpridas. Concluídos 

os trabalhos da 3ª RCG até o presente momento, o CC Thomé suspendeu a Sessão plenária da 3ª RCG para que 

a mesma possa ser reaberta a qualquer momento ou até o final da XXIII Convenção. Ao final dos trabalhos da 

XXIII Convenção o CC Idercildo José Thomé concluiu os trabalhos da 3ª Reunião do Conselho de Governadores 

do DMLD, às 17:00 horas do dia 28/05/2022, solicitando uma salva de palmas à Pátria e ao movimento 

leonisticos. Para constar lavrou-se a presente Ata que, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada 

pelo Presidente do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, CC Idercildo José Thomé e por mim 

Secretário do Distrito Múltiplo LD, PDG Flávio Pires Gonçalves.                    
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